

## 居民消费价格指数同比由降转涨

国家统计局9日发布的数据显示,8月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比由上月下降0.3%转为上涨0.1%;环比上涨0.3%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。物价同比涨幅转正,释放经济运行回暖信号。

“8月份,消费市场继续恢复,供求关系持续改善,CPI环比涨幅略有扩大,同比由降转涨。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟说。在我国CPI“篮子”商品中,食品占比较高。统计数据显示,8月份,食品价格同比下降1.7%,降幅与上月相同;环比由上月下降1%转为上涨0.5%。

猪肉价格在食品价格中占有较高比重。针对未来猪肉价格走势,中国农业科学院北京畜牧兽医研究所研究员朱增勇表示,预计下半年我国猪肉供需总体平衡,供给和需求均将季节性增长,生猪价格整体走势可能呈现季节性回升。此外,8月份正值暑期,旅游、宾馆住宿等服务消费持续恢复。

### 国内

## 已交付2架 国产大飞机C919订单数达1061架

10日上午,在上海举办的2023浦江创新论坛大会上,中国商用飞机有限责任公司党委书记、董事长贺东风分享了国产大飞机的创新发展之路。

贺东风说,航空事业的发展是一部人类科技创新发展史,目前,一部大飞机的零件数以百万计,每天起落飞机10万架次,每年运输旅客40亿人次。中国商飞从2008年成立至今,形成了以ARJ21、

C919、C929等机型为主的产品线。贺东风透露,目前C919订单数已经达到1061架,并且已经交付2架。

贺东风提及,除了产品线的架构形成,中国大飞机在创新发展中具备了数百万量级产品的集成能力,具备多种技术的融合创新能力以及安全和经济效益的权衡决策能力。

## 在高山上发现陨石坑 系我国科学家全球首次

我国科学家第一次在高山上发现陨石坑,这一成果近日发表在英文学术期刊《极端条件下的物质与辐射》上。

地球上的陨石坑是宇宙中的小行星等天体,坠落在地球上撞击而形成的环形凹坑。陨石不仅是大自然中奇特的存在,也是科学家研究外太空的重要依据之一。北京高压科学研究中心负责人告诉记者,

世界上有许多著名的陨石坑,但此前未有研究者在高山上发现过陨石坑。

此次新发现的陨石坑位于我国吉林省通化市东南方向二十余公里处的白鸡峰国家森林公园高山顶部,直径达1400米。从坑缘最高点到坑中心最低点之间的高差达400多米,呈冰斗形,如同一个巨大漏斗悬挂在高山上,宏伟壮观。

### 国际

## 台风造成日本3人死亡 超1500栋房屋被淹



据日本气象厅公布,8日至9日,受13号台风和太平洋高压边缘湿空气影响,日本千叶、茨城和福岛三县出现大范围强降雨天气。截至9日,已造成3人死亡,超过1500栋房屋被淹。

尽管第13号台风8日晚在接近本州岛前已经转为热带低气压,但仍造成上述三县暴雨成灾。气象厅8日向上述三县多次发布“创纪录短时暴雨警报”,多地24小时降雨量超过往年9月整月降雨量。据日本媒体报道,8日下午千叶县一名警官在确认台风受灾情况时从高处坠落身亡;福岛县磐城市一名老人9日被发现倒在水沟里身亡;9日在茨城县北茨城市河里发现一名男子身亡。

另据统计,在受暴雨影响严重的福岛县岩城市和南相马市共有1203栋房屋被淹。日本气象厅称,目前低气压正在向北海道钏路附近海域移动。

## 用处方药治疗新冠 泰国一男婴眼睛突变亮蓝色

泰国一名6个月大的男婴被医生使用处方药法维拉韦治疗新冠,导致其原本深褐色的眼睛在用药18小时后竟然变成了亮蓝色。医生表示,法维拉韦释放出一种荧光化学物质,积聚在男婴的角膜中。

据报道,在泰国,法维拉韦是感染新冠儿童的主要抗病毒药物。疫情期间,这种药物在亚洲和欧洲部分地区被用作新冠治疗,但从未在美国获得批准。治

疗这名男婴的医生表示,法维拉韦释放出一种荧光化学物质,积聚在男婴的角膜中。停药5天后,男婴的眼睛又恢复了本色。

报告称,治疗结束后医生对男婴进行了眼部检查,患者能够固定并追随各个方向的光线。研究人员表示,这种“荧光”可能是药物、其代谢物或其他片剂成分(如二氧化钛和黄色氧化铁)造成的。

## 把自己绑在送餐车底部逃脱 英国一越狱老兵被抓



英国警方当地时间9日称,此前越狱的一名涉嫌恐怖主义犯罪的退伍军人于当天在伦敦被逮捕。英国警方发表的声明显示,当天11时,警方在伦敦西部奇西克地区逮捕了嫌疑人丹尼尔·阿贝德·哈利法,目前已将其拘留。

现年21岁的哈利法6日上午从伦敦一所监狱越狱。英媒报道称,哈利法利用在监狱厨房工作的机会,把自己绑在一辆送餐面包车的底部,并成功从监狱逃出。哈利法2019年入伍,今年5月退伍。据英国广播公司报道,哈利法2021年从国防部联合人事管理系统“导出”军人信息,这些信息“可能对实施或准备实施恐怖主义犯罪的人有用”。警方说,这一行为涉嫌“为敌人提供直接或间接有用的信息”,违反保密法。伦敦警察局局长马克·罗利说,这起越狱事件显然事先经过周密策划,警方正在调查哈利法是否有内应或外应。

### 边栏

## 黑山举办“懒人大赛” 7名选手躺20多天未分胜负



据美国有线电视新闻网报道,正在黑山布兹纳举行的“懒人大赛”今年难分胜负——至少7名选手躺了20天后还没叫停,都想要拿到1000欧元的冠军奖金。

今年的比赛是从8月18日开始的,共有21名选手参加比赛。他们必须保持躺卧姿势比拼卧床时长,获胜者将获得1000欧元的奖金和“最懒公民”的称号。比赛允许参赛者每8小时解决一次个人需求,如厕的时间被限制在10分钟以内。由于可以使用手机、笔记本电脑,今年的比赛到目前为止似乎根本没有停下来的意思。

## 澳大利亚男子用时12分钟 吃下276个鸡翅夺冠



近日,来自澳大利亚悉尼的男子詹姆斯·韦布在纽约举行的吃鸡翅冠军赛上,打败了美国本土的大胃王乔伊·切斯纳特,成为新的“鸡翅之王”。

韦布在12分钟里吃下276个鸡翅,这意味着,他每分钟要吃掉23个鸡翅,或者吃掉每个鸡翅的平均时间为2.6秒。韦布的对手切斯纳特以240个鸡翅的成绩稍稍落后。切斯纳特曾16次在吃热狗大赛中夺冠,成绩最好的一次是在10分钟里吃掉62个热狗。韦布也参加过吃热狗大赛,不过他的最好成绩是10分钟47个热狗。

## 自制“仓鼠轮”想横渡大西洋 美国男子被警察拦下



来自美国佛罗里达州的雷扎自制了一个可漂浮的“仓鼠轮”,并试图乘坐它横跨大西洋前往英国伦敦。近日,美国海岸警卫队在佐治亚州泰比岛以东约70海里处发现了它,并耗时5天才将他带上岸。

据报道,起初雷扎持刀威胁警察说,如果警察靠近他就会自杀,后来则宣称要引爆炸弹,警察在确认他没有携带危险物后才将其逮捕归案。目前,雷扎面临违反港口秩序和阻碍警察登船的指控。

据悉,这不是雷扎第一次试图坐“仓鼠轮”横跨大西洋,2014年、2016年和2021年他都曾试图这样做,均被海岸警卫队干预阻止。